

ВЛИЯНИЕ ТЕХНОЛОГИЙ НА МЕЖЛИЧНОСТНЫЕ КОММУНИКАЦИИ

Козлова Кира Сергеевна

студент, Башкирский Государственный Педагогический Университет им. М. Акмуллы, РФ, г. Уфа

Влияние интернета на живое общение является предметом многих дискуссий. С одной стороны, интернет предоставляет огромные возможности для общения и обмена информацией, позволяя людям общаться с людьми со всего мира. С другой стороны, онлайнобщение может полностью заменить живое общение, что может привести к проблемам в социальных отношениях и развитии личности.

Одним из главных преимуществ интернета является возможность общения с людьми, которые находятся далеко. Это особенно важно для людей, которые живут в отдаленных местах или имеют ограниченные возможности для передвижения. Интернет также предоставляет доступ к огромному количеству информации, которая может быть полезна для обучения и развития. Однако, у интернета есть и свои недостатки. Один из них - то, что онлайн-общение не может полностью заменить живое общение. Живое общение позволяет людям выражать свои эмоции и чувства, в том числе используя невербальное общение, что невозможно в онлайн-общении. Кроме того, постоянное использование интернета может привести к зависимости и снижению качества жизни. [1, с. 7]

Однако, у интернета есть и свои недостатки. Один из них - то, что он-лайн-общение не может полностью заменить живое общение. Живое общение позволяет людям выражать свои эмоции и чувства, в том числе используя невербальное общение, что невозможно в онлайн-общении. Кроме того, постоянное использование интернета может привести к зависимости и снижению качества жизни. [4, с. 39]

Благодаря развитию мобильных технологий стал возможен и столь бурный рост социальных сетей, наблюдающийся сегодня. Половина нашей современной жизни проходит внутри мессенджера и потом выставляется на показ в какой-нибудь социальной сети. Без мобильного интернета, смартфонов и планшетов мы были бы полностью зависимы от стационарных компьютеров, как и от стационарных телефонов. [2, с. 4]

Средства практически мгновенной связи позволяют нам чувствовать себя гораздо ближе к семье и друзьям. Мы можем в любое время поговорить с ними, обменяться новостями, попросить совета или помощи. Причём пообщаться визуально, с помощью видеозвонка. Мы можем поддерживать связь со своими родителями, даже если не можем быть рядом с ними. И это гораздо важнее, чем может показаться на первый взгляд.

С помощью мобильных технологий мы можем теперь заплатить за кофе прямо с телефона. Встроенные карты позволяют не заблудиться в любом районе незнакомого города. Нам доступно расписание транспорта по нажатию одной лишь кнопки, больше нет нужды запоминать номера нужных автобусов - вся информация у нас в руках. В конце концов, теперь мы можем просто узнавать и исследовать интересные места, рядом с которыми оказались. Сейчас у нас в карманах и сумках лежит больше всевозможной информации о мире, чем когдалибо в истории. Фактически для сотен миллионов людей стало совершенно естественным и привычным сразу искать в смартфонах и планшетах информацию по любым вопросам, о любой деятельности и про любые события. Наши гаджеты уже могут предвидеть, какая информация нас может заинтересовать, и подают её нам в удобной форме. Подобное, на первый взгляд, поверхностное и легкомысленное повседневное использование мобильных

технологий изменило человеческое сообщество.

В целом, влияние интернета на живое общение является сложным вопросом, который требует дальнейшего изучения. Важно найти баланс между использованием интернета и живым общением, чтобы обеспечить оптимальное развитие личности и социальных отношений.

Последствия замены живого общения виртуальным могут быть как положительными, так и отрицательными. С одной стороны, виртуальное общение помогает людям расширять свой круг общения и получать новые знания и опыт. С другой стороны, оно может привести к изоляции, потере социальных навыков и зависимости от технологий.

Нужно отметить, что само по себе изобретение смартфона является величайшим открытием человечества. Сегодня мы можем отправиться в любую точку земного шара, держа в руках прямоугольное устройство, подключенное к мировой паутине, изучать точные науки, прочитать любую желаемую книгу и справиться с большинством проблем, просто используя мобильное устройство. Интеграция наших повседневных привычек в просторы цифры не всегда вызывает положительный эффект. Беспрекословное доверие к карманному гаджету и перекладывание не виртуальных функций на способности телефонного чипа в некотором смысле отрывает человека из мира реального, в котором человек должен пребывать прежде всего, несмотря на масштабную виртуализацию. [5, с. 24]

Да, с появлением интернета люди потеряли значительную часть живого общения, но взамен получили возможность быть, пусть и виртуально, рядом с близкими, родными и любимыми. Еще 30 лет назад чтобы студенту связаться с родителями, живущими в другом городе, нужно было ехать в, возможно единственное в городе, отделение почты со стационарным телефоном, а во времена моих бабушек и дедушек люди вообще связывались посредством бумажных писем. [3, с. 172]

Пусть в нынешнее время мы и меньше видимся с людьми так сказать воочию, но возможностей к коммуникации стало гораздо больше, и здесь каждый делает выбор самостоятельно – злоупотреблять современными технологиями, заменяя ими полностью общение вживую, или же пользоваться ими осознанно, таким образом только увеличивая количество приятных бесед в своей жизни.

Список литературы:

- 1. Айвазян А.А. СМАРТФОН И ЕГО РОЛЬ В НАШЕЙ ПОВСЕДНЕВНОСТИ // Вестник МГУКИ. 2021. №6 (104). URL: https://cyberleninka.ru/article/n/smartfon-i-ego-rol-v-nashey-povsednevnosti (дата обращения: 15.03.2024).
- 2. Глухов Андрей Петрович Цифровое поколение: культура управления межличностными коммуникациями в социальных сетях // Вестник ХГУ им. Н. Ф. Катанова. 2018. №25.
- 3. Гоффман, И. Представление себя другим в повседневной жизни / И. Гоффман. М.: КАНОН-ПРЕСС, 2000. 304 с
- 4. Желтухина Марина Ростиславовна ИНТЕРНЕТ-КОММУНИКАЦИИ В СОВРЕМЕННОМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОСТРАНСТВЕ // АНИ: педагогика и психология. 2022. №1 (38). URL: h ttps://cyberleninka.ru/article/n/internet-kommunikatsii-v-sovremennom-obrazovatelnom-prostranstve (дата обращения: 15.03.2024).
- 5. Напалков С.Г. ИЗУЧЕНИЕ ВЛИЯНИЯ МОБИЛЬНЫХ ТЕЛЕФОНОВ НА ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ ЧЕЛОВЕКА // Старт в науке. 2017. № 4-2.; URL: https://science-start.ru/ru/article/view?id=741 (дата обращения: 15.03.2024).